
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 838
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 22 augustus 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Zorgpersoneel  -  Buitenlandse werknemers

De welzijns- en gezondheidsvoorzieningen in Vlaanderen kampen al jaren met een 
personeelstekort. In het kader daarvan klinkt de laatste jaren steeds meer de roep om 
buitenlandse werknemers in te zetten in die sector. Zo zijn er in het verleden al Indiase 
verpleegkundigen overgebracht naar België. Bovendien verscheen recent nog in de pers 
dat er ook Roemeense verpleegkundigen worden ingezet om het tekort weg te werken. 

De inzet van buitenlandse werknemers in de zorg brengt vele uitdagingen met zich mee. 
Taal- en cultuurverschillen verklaren al voor een groot deel waarom in die sector minder 
buitenlandse werknemers aan de slag zijn dan in andere sectoren.

Uit de hoorzittingen in de commissie Welzijn over het wegwerken van de tekorten in de 
zorg bleek ook dat, op één spreker na, niemand vragende partij is om buitenlandse 
zorgwerknemers te importeren. Zorgberoepen zijn dan ook bij uitstek een beroepsgroep 
waarbij de mens centraal staat en menselijk contact enorm belangrijk is.

In het antwoord op mijn voorgaande schriftelijke vraag hierover werd verwezen naar zowel 
de minister van Onderwijs als de minister van Werk en Economie.

1. Hoeveel Indiase verpleegkundigen zijn momenteel erkend? Graag een overzicht per 
jaar voor de voorbije drie jaren.

2. Er waren in het verleden misbruiken bij het inzetten van die verpleegkundigen.

Welke misbruiken werden vastgesteld? Op welke manier wordt misbruik van 
buitenlandse werknemers tegengegaan?

3. In 2021 startte op vraag van de minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale 
Economie en Landbouw een onderzoek naar Indiase verpleegkundigen door de 
Vlaamse Sociale Inspectie. Men sloot zich nadien aan bij het onderzoek onder leiding 
van de arbeidsauditeur.

Is dat onderzoek afgerond en waar is het verslag ter beschikking? Welke 
opvolginitiatieven worden daaraan gekoppeld?

4. Er is een denktank Economische Migratie in de zorg opgericht die voorgezeten wordt 
door de Vlaamse zorgambassadeur Candice De Windt. Daar zetelen de zorgkoepels en 
werknemersorganisaties in, om ervaringen op het vlak van economische migratie uit 
te wisselen en elkaar te informeren over opkomende projecten.



Wat heeft die denktank al besproken en eventueel beslist? Zijn er verslagen 
beschikbaar van hun vergaderingen? Hoe verloopt die werking?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (949), Ben Weyts (838), Jo Brouns 
(817)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 838 van 22 augustus 2023
van IMMANUEL DE REUSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


